

“神十八”乘组圆满完成首次出舱活动

用时约8.5小时，刷新中国航天员单次出舱活动时间纪录

5月28日18时58分，经过约8.5小时的出舱活动，神舟十八号乘组航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同，在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下，完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务。航天员叶光富、李广苏已安全返回问天实验舱，出舱活动取得圆满成功。

航天员叶光富再度漫步太空，航天员李广苏首次执行出舱活动任务。

此次出舱活动用时约8.5小时，刷新了中国航天员单次出舱活动时间纪录。此前，神舟十六号航天员乘组出舱活动持续了约8小时，神舟十七号航天员乘组的第二次出舱活动也进行了约8小时。

2008年9月27日，神舟七号航天员乘组执行我国首次空间出舱活动，时间



5月28日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十八号航天员叶光富在空间站组合体舱外作业的画面。 新华社发

持续了约19分钟，航天员翟志刚成为第一个漫步太空的中国人。我国航天员第二次空间出舱活动是在2021年7月4日，神舟十二号航天员乘组密切协同，历经约7小时，圆满完成空间站阶段中国航天员的首次空间出舱活动。

截至目前，中国航天员已圆满完成16次出舱活动。其中，神舟十五号航天员乘组4次出舱并创造了中国航天员单个乘组出舱活动纪录，神舟十七号航天员乘组完成我国首次在轨航天器舱外设施维修任务。

据中国载人航天工程办公室介绍，按计划，神舟十八号载人飞行任务期间还将开展大量科学实验与技术试验，以及航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。 据新华社

禁赛结束 孙杨何时重返赛场？

孙杨工作室回应：具体情况需等官方通知

根据瑞士联邦最高法院2020年底作出的裁定结果，孙杨的禁赛期至2024年5月28日结束。

结束长达4年零3个月的禁赛，孙杨工作室的微博28日晒出3张孙杨的训练照，并配文：“超越自我，泳者无畏”。

当天，华西都市报、封面新闻记者到孙杨工作室获悉，孙杨目前正处于训练状态，何时重返赛场要等官方通知。

今年12月即将年满33岁的孙杨曾是世界泳坛历史上唯一一位男子200米自由泳、男子400米自由泳、男子1500米自由泳的奥运会世锦赛大满贯冠军得主，史上唯一一位男子400米自由泳世锦赛四连冠获得者，唯一一位男子800米自由泳世锦赛三连冠得主。禁赛之后，孙杨曾参与美妆品牌直播带货，并在去年与艺术体操运动员张豆豆结婚。

禁赛4年 无缘东京奥运

出生于浙江杭州一个体育世家的孙杨，16岁加入了国家游泳队。他在国际游泳赛事上的每一次亮相，几乎都标志着新的成绩诞生——2012年，夺得伦敦奥运会男子400米自由泳、男子1500米自由泳冠军；2016年，夺得里约奥运会男子200米自由泳冠军，由此成为世界泳坛历史上唯一一位男子200米、400米、1500米自由泳奥运会世锦赛大满贯冠军得主。

崭露头角之时，这位青年泳将却被卷入一场涉及兴奋剂检测的禁赛风波。据央视新闻报道，2018年9月，孙杨在自己家中接受兴奋剂检查时，对检查官的资格和正当性提出异议，导致这次兴奋剂检查未能完成。

国际泳联专家组2019年1月做出裁定，认为孙杨没有违反兴奋剂的相关规



孙杨训练照。图据孙杨工作室

定。世界反兴奋剂机构对此表示异议，将孙杨和国际泳联告上国际体育仲裁法庭。

2020年2月28日，国际体育仲裁法庭宣布，因孙杨未能遵守世界反兴奋剂机构的相关规定，决定对其禁赛8年。孙杨随后向瑞士联邦最高法院提出上诉。

2020年12月22日，瑞士联邦最高法院撤销了对孙杨禁赛8年的裁决，原因是此前的国际体育仲裁法庭的仲裁小组主席涉嫌存在偏见和歧视。国际体育仲裁法庭更换了所有仲裁员后，于2021年5月25日至27日进行了第二次听证。

2021年6月22日，国际体育仲裁法庭宣布裁决结果，将孙杨的禁赛期从8年缩减至4年零3个月，并从2020年2月28日开始计算。

受禁赛影响，孙杨最终无缘东京奥运会。

8月回归？需等官方通知

禁赛期间，孙杨以新的身份活跃在

社交平台上。2022年1月，孙杨在某视频平台直播间为美妆品牌直播带货。据蓝鲸财经报道，数据显示，在他开播3小时内，直播间累计交易额达1000万元。

2023年7月20日，孙杨和艺术体操运动员张豆豆在社交媒体晒出结婚证，官宣结婚。之后，两人曾一同参与品牌活动宣传。

今年2月24日，孙杨工作室在微博平台发布了一条孙杨在泳池里训练的视频。视频中，戴着白色泳帽的孙杨一头扎进泳池，向远处游去。孙杨工作室写道：“下水，就是最好的开始，坚持拼搏，勇于挑战，终会突破自我。”

孙杨的禁赛期结束后，有媒体猜测，今年8月底在安徽合肥举行的全国游泳夏季锦标赛，或许将成为孙杨复出后的首次比赛。对此，孙杨工作室回复华西都市报、封面新闻称，具体情况需等官方通知。

华西都市报-封面新闻记者 林珏瑶

中美举行第二轮海洋事务磋商

新华社北京5月28日电 外交部网站28日消息：5月24日，第二轮中美海洋事务磋商以视频形式举行。外交部边界与海洋事务司司长洪亮同美国国务院中国事务协调员、东亚局助理帮办蓝墨客共同主持会议。

双方围绕海上形势及有关涉海问题交换意见，同意保持对话沟通，避免误解误判，管控海上风险。中方对美方在中国周边海域侵权挑衅行径表达严重关切，敦促美方切实尊重中国领土主权和海洋权益，不要插手介入中国与邻国之间的海上争议，不要拉帮结派“以海制华”，不要破坏地区和平稳定。

中方强调，一个中国原则是中美关系的政治基础，也是双方涉海对话的重要基础。“台独”是破坏台海和平稳定的最大威胁。美方应立即停止支持纵容“台独”势力，把不支持“台独”的承诺落到实处。

白杰品股 反复

问：周二沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场全天震荡调整，深成指和创业板均跌超1%，沪指险守3100点，盘面上下跌个股超4000只，电力板块表现较好，北上资金净流出约51亿元。截至收盘，两市涨停29只，跌停8只。技术上看，沪深股指继续失守5日均线，两市合计成交7417亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，沪指60分钟MACD指标率先出现金叉；从形态来看，深成指再次失守60日均线，创业板指更是跌破半年线，不过各股指并未再跌破近几日低点，由于短周期指标出现背离形态，后市有望再次反包。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看，市场成交的反复也造成了指数的反复，不过板块轮动中仍不缺机会，后市期待中阳再次出现。

资产：周二按计划持股。目前持有华创云信(600155)120万股，会稽山(601579)20万股，卓胜微(300782)8.6万股，太极实业(600667)120万股，长安汽车(000625)28万股，翰宇药业(300199)32万股。资金余额6867126.87元，总净值39625746.87元，盈利19712.87%。

周三操作计划：会稽山、长安汽车、翰宇药业、华创云信、卓胜微、太极实业拟持股待涨。 胡佳杰

受贿11.08亿余元 白天辉一审被判死刑

5月28日，天津市第二中级人民法院一审公开宣判中国华融国际控股有限公司原总经理白天辉受贿一案，对被告人白天辉以受贿罪判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对白天辉受贿所得财物及其孳息予以追缴，上缴国库，不足部分，继续追缴。

经审理查明：2014年至2018年，被告人白天辉利用担任华融(香港)国

际控股有限公司业务拓展三部负责人、总经理、投资银行部董事总经理、中国华融国际控股有限公司资本运营总监、总经理助理、董事、副总经理、总经理职务上的便利，为相关单位在项目收购、企业融资等事项上提供帮助，非法收受财物共计折合人民币11.08亿余元。

天津市第二中级人民法院认为，被告人白天辉的行为构成受贿罪。白天

辉受贿犯罪数额特别巨大，犯罪情节特别严重，社会影响特别恶劣，给国家和人民利益造成特别重大损失，罪行极其严重，依法应当判处死刑。虽然白天辉揭发他人重大犯罪行为，并提供侦破其他案件的重要线索，均经查证属实，具有重大立功表现，但综合其所犯受贿罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度，不足以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。 据新华社